
　「あいさつ」は昨年と同様
「はい、だいたい」の回答が低
く、学校職員も課題に感じて
いるところです。教室等の限
られた空間では大きな声であ
いさつができる子は多いので
すが、登下校時や廊下でのあ
いさつが消極的です。職員か
ら積極的にあいさつをします
が、なかなか声が出ないこと
があります。人と人とをつなぐ
大切なツールですので、継続
的にあいさつのよさを伝えて
いきたいと思います。

　昨年度に続き、かなり評価
が低い項目でした。家族の一
員として、自分ができることに
取り組んでいくことは、自己
有用感を高めることにつなが
ります。また、自分の力で生
きていく力の源にもなります。
働くことのすがすがしさも感
得することでしょう。
　学校生活でも、自分のこと
をきちんと行うとともに、当番
活動や係活動、委員会活動
など、学校という社会の中で
位置づけていきたいと思いま
す。

　各ご家庭で、お子さんの話
を大切に聞き、受けとめてく
ださっていることがよくわかり
ます。学校では保護者の皆
様が、家庭では担任はじめと
する職員が、一番身近にいる
大人として、お子さんの心に
寄り添っていかなければなり
ません。話を聞いてくれる存
在がいるということで、人は
安心を得ます。学校職員もお
子さん一人一人の心に寄り
添い、声かけをし、話をきくこ
とを大切にしていきます。

　最も評価の低い項目となっ
てしまいました。家庭学習の
あり方をまとめたものです
が、4月に配布後、なかなか
扱うことができずに過ぎてし
まいました。定期的に見返し
たり、自分の家庭学習への
向かい方を振り返ったりする
ことで、学習のあり方もか
わってくるかもしれません。
　ご家庭の皆様にもご協力を
いただきながら、子どもたち
に必要な学習のあり方を考え
ていきたいと思います。

　９４％のお子さんがきまりを
守って生活していることから、
そのよさや大切さを感じ取っ
ていることがわかります。特
に校外生活では、拘束が少
なく自由な時間であるため、
各自の力に委ねられる部分
が大きくなります。自己管理
ができると、やがて社会に出
たときにも自己統制力が発揮
できるのではないでしょうか。
　きまりを守ることのよさや大
切さについては、日常生活や
道徳の授業等で考えていくよ
うにします。

　「学校は楽しいところ」と感じ
てもらえるよう、「一人一人が
大切にされ、安心できる居場
所となる学級づくり」を重点と
して取り組んでまいりました。
96％という多くの児童が楽し
さを感じてくれている一方で、
「あまり、いいえ」という回答が
４％存在していることを見過ご
してはいけないと強く感じてい
ます。学習や友人関係等、子
どもたちの不安や辛さに対し
て細やかに目を配り、対応し
ていきたいと思います。

　昨年度よりわずかではあり
ますが、「はい、だいたい」と
いう回答が減っています。新
学習指導要領の中で大切に
されている「主体的・対話的で
深い学び」の実現に向けて、
授業改善に努め、職員研修
にも力を注いでいきます。
　「あまり」と回答された１２％
の児童の皆さんには、つまず
きを見極め、丁寧に対応して
いくよう心がけていきます。ま
た、子どもたち同士の学びも
大切にしていきます。

　「話を聞く力」は「考える力」
と共存するものです。聞きたく
なる場面、考えたくなる問いを
授業の中にいかに位置づけ
ていくかが重要です。一斉学
習の形態から脱却し、児童自
らが課題を追究し、友と思い
を伝え合い、自分の考えを高
めたり広げたりしていかなけ
ればなりません。
　自分の考えをもち、友の考
えとの違いや類似点を見極
め、新たな価値の形成につな
がるような授業を考えていき
ます。

　多くのお子さんが授業に対
して真摯な姿勢で取り組んで
くれているという結果となりま
した。学ぶことの楽しさや、自
己の高まりを感じる喜びが味
わえるよう、授業の工夫に努
めていきたいと思います。
　授業に主体的に臨むために
は、生活のリズムや家庭学習
など、ご家庭にご協力いただ
くところもありますので、今後
とも宜しくお願いします。

　学校での生活や学習の様
子をお伝えしたり、、教師の
願いなどをこめたりして、学
年だよりを発行しています。
多くの保護者の皆様に読ん
でいただいていることがわか
り、大変嬉しく感じます。
　今後も、学校の情報を発信
していくツールとして、学校で
の様子をお知らせするととも
に、確かな情報をお伝えでき
るよう、努めていきます。

上田市立神川小学校長　倉嶋隆雄
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保護者の皆様による「よりよい学校を作るためのアンケート」　集計報告
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１０ 隔週の学年だよりを読んでいる 

 「よりよい学校を作るためのアンケート」へのご回答ありがとうございました。回答していただいた保護者の

皆様の結果を集計し、紙面にてご報告します。                                                    

 今後は、子どもたちのアンケート結果集計と職員による自己評価、及び学校評議員の方々による評価を加え、総括を公表いたします。これか

らも、よりよい神川小学校となるよう、ご支援とご協力をよろしくお願いいたします。 
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４ 話を聞く力、考える力がついている 


